

奋进强国路 阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊



今年,市城管系统始终将绿色低碳理念融入城管高质量发展全过程,克难攻坚、实干争先,努力在发展中形成新思路,在改革中寻求新突破,在前行中开创新局面,在各项工作中体现新举措,凝聚起城管系统党员干部服务大局谋发展、心系群众显担当的智慧和力量,为“强富美高”新盐城现代化建设贡献城管力量。

实干迎“新”,推动城管高质量发展

扩区域提标准

全面落实环卫一体化保洁模式

市城管局坚持用绣花功夫做好城市管理,牵头制定了《盐城市城市道路深度保洁实施方案》,全面落实环卫一体化保洁模式,因地制宜发展城管新质生产力,擦亮绿色宜居城市底色,赢得了市民的广泛好评。

保洁区域全覆盖。目前市区保洁区域包含机动车道、非机动车道、人行道、辅道和背街小巷、人行过街天桥及地下通道、绿地、店铺门前和特色街区,将绿化带、道路两侧公共区域纳入保洁范围,消除了过去无保洁责任人的“空白地带”,基本做到“墙到墙、边到边”“一把扫帚扫到底”。

保洁标准再提高。按照环卫保洁一体化的总体要求,实行“机械为主、先冲后扫、错峰错峰、巡回保洁、路面保湿、适时雾炮”深度保洁作业方式。综合道路所在区位、功能和通勤情况,分类确定道路保洁、绿地保洁、城市家具保洁标准。同时,在城市公园、车站广场、商业综合体等窗口区域试点开展“从地面到立面”的深度保洁,努力打造“席地而坐”空间。

保洁流程更精准。实行机械和人工保洁相结合,以机械作业为主,人工辅助清洁机械作业盲区。每天出动洗扫车、高压冲洗车、雾炮车,对重点区域进行洗扫、洒水和抑尘作业,有效控制道路扬尘。细化保洁班次、作业时间和操作流程安排,对慢车道及停车位、行道树穴、人行台阶段隙等部位进行洗扫、吹扫。白天开展道路巡回洒水、雾炮作业,做到“全天保湿无扬尘”,夜间加强道路冲洗作业,做到“沥青路面见本色”。

保洁服务上台阶。组织保洁人员开展环卫一体化作业系统培训,创新精细化保洁方式方法,推广使用小型高压冲洗车、背负式吹风机等小型作业机具,让城市精细化保洁理念深入人心。同时,积极采取信息化监管手段,构建全方位、多层次考核体系,与执法人员联动加强管理服务,为推进城市道路深度保洁提供有力保障。

装备更新力度大。积极推进“以机械换人”,增加机械化环卫装备的数量,提高各类装备的质量和性能,大力推广新能源环卫作业装备使用,既配足高压冲洗车、扫洗一体机等“大装备”,更补齐适合慢车道作业的小型冲洗车等“小机具”。今年以来,已采购环卫作业车辆188台,环卫装备机械化水平不断提高,作业效率和保洁质量明显提升。



多渠道多角度 着力提升垃圾分类宣传质效

市城管局围绕“提升生活垃圾分类质效 引领低碳生活新时尚”主题,精准聚焦社会大众,深入百姓生活,点面结合,通过线上线下融媒矩阵,通过公交车载屏、公共电视屏、社区电梯屏等平台,多渠道、多角度、多形式,持续宣传垃圾分类工作。

制作垃圾分类系列宣传短视频。通过实践体验、情景再现等影视手法,拍摄机关、医院、学校等不同场景垃圾分类系列宣传短视频。突出宣传垃圾分类的重要性、必要性和迫切性;垃圾分类的法定义务和规定要求;垃圾分类标准及四分分类知识;垃圾分类取得的阶段性成效和创新做法以及居民践行垃圾分类的自觉行动等五个方面,引导市民群众积极参与到垃圾分类实践中,全面营造全社会参与垃圾分类的良好氛围。

组织开展特色活动宣传垃圾分类。开展垃圾分类助力2024年悦达起亚盐城马拉松暨大运河马拉松系列赛(盐城站)活动。赛事各个服务点位设置“垃圾分类”收集箱,便于马拉松跑者和志愿者们分类投放,并在赛事活动的起点、终点及广场布设宣传服务区,200名“垃圾分类

类志愿者”“垃圾四分类”人偶组全程亮相,与参赛选手、市民群众互动交流。今年还开展垃圾分类宣传进党校、“源头减量碳新路,逐绿前行向未来”宣传、“迎中秋、庆国庆——垃圾分类志愿行”志愿宣传、垃圾分类入户宣传、结对盐城市初级中学“小铁军”志愿队走进社区开展垃圾分类志愿服务等活动,并在2024年盐城市“点亮星夜”——夏季晚间新时代文明实践现场设置垃圾分类宣传,持续提高广大群众对垃圾分类工作的参与率、支持率和满意率。

邀请淮剧名家为垃圾分类代言。淮剧在盐阜大地有着很深的群众基础,它的曲调丰富动听,群众喜闻乐见。为了让垃圾分类为更多群众所了解,邀请著名淮剧表演艺术家陈澄为垃圾分类代言。“盐城是个好地方,绿色发展高质量。”一阵密集鼓点过后,二胡、扁鼓、苏锣齐上场,陈澄倾情献唱的“垃圾分类”主题淮剧刷屏盐城公交车电视、电梯小屏及户外大屏,让大众通过喜欢并跟唱“垃圾分类”主题淮剧,从而使垃圾分类从知识普及到行为约束都变得时尚与流行。

勇担当除隐患

及时高效保障市民安全出行

为应对各类极端天气挑战,市城管局始终以高度的责任感和使命感站在守护城市安全的第一线,无论是应对低温雨雪突降,还是在台风、强降雨侵袭特殊时期,城管人用实际行动诠释了“人民至上、生命至上”的深刻内涵。

连续奋战扫雪除冰。2月市区遭遇连续降雪,城管部门高效扫雪除冰,2月2日连夜出动人员6500余人、撒布近490吨融雪盐。2月5日随着再次降雪,市区出动环卫工人、执法管理人员、机关干部7000余人次,先后对市区100多座桥梁、300多条主次干道进行了清雪除冰。22日夜晚至23日下午,市城管局集中人员、机械力量,昼夜作业,扫排积水积雪,撒盐融冰除冰,连续奋战不停歇。5月14日大风预警,城管局迅速响应,环卫与执法

人员联动清理路障,加固设施。9月11日出现强降雨,市城管局组织清淤排渍,雨后集中冲洗路面,恢复道路清洁。

多措并举防台防汛。为有效应对台风“贝碧嘉”与“普拉桑”的挑战,市城管局迅速响应,全面启动防台防汛预案,多措并举筑牢安全防线。局内强化领导机制,成立专项小组,高效传达上级指示,部署10支应急保障队伍。同时,市城管系统干部职工深入一线,全面排查安全隐患,范围覆盖户外广告、店招、亮化设施及环卫设施,累计出动500人次,排查并紧急处置多处风险点,织就严密“防护网”。环卫部门更是严阵以待,实行24小时值班制,备齐抢险物资,出动620名人员与72台机械,清理路障,疏通排水,确保道路畅通无阻。

披“盛装”增“颜值”

“中国红”扮靓大街小巷

今年是中华人民共和国成立75周年。在国庆节即将到来之际,为烘托节日氛围,扮靓城市夜景,增强人民群众“我的城市我家”获得感、幸福感、归属感,市城管部门提前组织发动、精心策划设计,在道路两侧悬挂国旗,做好户外大屏和楼宇亮化维护等工作,着力推动国庆节城市亮化美化“质效双升”。

一抹中国红,浓浓爱国情。市城管局协同各区在世纪大道、建军

路、解放路等市区43条主干道悬挂国旗5000杆,利用54块户外显示屏设置节庆公益广告,协调33处楼宇亮化媒体屏播放国庆宣传标语及动画,亮化开启节日模式,并适当延长夜间亮化时间,让城市披“盛装”增“颜值”。据悉,国庆假期期间,城管部门将安排专人对国旗进行维护,开展建筑亮化、户外广告巡查保障,发现问题及时跟踪处置,确保节日氛围靓丽喜庆、庄重规范。

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年

